



## 国庆假期免不了“挤油油”?

# 济南公安错峰出游攻略在此

9月28日,济南公安在宽厚里举行2017年国庆节景区安保工作演练,并对国庆节期间的安保进行了重要部署,同时提醒广大市民错峰出行,绿色出游。

据悉,2016年“十一”期间,济南市共举办大型活动20项56场次,各景区接待游客600余万人次,今年预计将达到700余万人次。今年“十一”期间恰逢中秋佳节,济南市将举办山东省暨济南市公祭烈士活动、第三届齐鲁动漫展、多彩明湖第二届少数民族风情节等大型活动17项110场次,公园、广场、旅游景区安保任务较重,安全风险评估等级为“较高”等级。

济南市公安局坚持“三个坚决,两个零容忍”,对符合安全规定的,坚决予以保障;对不符合安全条件的,坚决不予许可;对不符合安全条件擅自举办活动的,坚决查处;对一切违法犯罪“零容忍”,坚决打击;对活动主办方、场地方安全工作不落实、安全隐患不排除“零容忍”,坚决督促整改,认真做好节日期间治安管控工作。



记者在宽厚里看到,济南公安在群众聚集的重点区域,均设置了3人组成的单兵小组,由特勤队员、消防保安、治安保安组成,携带必要的器材,在人群密集区域值守,及时处置突发险情。

关于错峰出游,济南市公安局治安支队三大队大队长唐敏建议,广大市民应合

理安排出行计划,提前了解、预估景区客流情况,理性安排出游时间、路线,避开客流高峰,错峰出行,绿色出游。

唐敏介绍说,有的景区的道路比较蜿蜒曲折、楼台亭阁很多,所以大家一定要注意脚下的安全,有一些景区是亲水的地方,在水比较多的地方,不要只顾着自己游玩,一定要看护好老人和孩子,避免发生落水情况;在游玩过程中,看到特别好玩的、人比较多的游乐项目,千万不要拥挤,要按顺序排队;在一些名胜景区达到饱和并且采取限流措施的情况时,我们一定要听从景区工作人员的安排提示,做好自己的游园工作,规划好行程。

黄金周期间,一天中哪些时段是出行高峰,应该如何错峰出行呢?对此,唐敏表示,“十一”黄金周的前三天

一般都是客流的高峰,去年在10月3日,客流达到了最高峰,今年10月4日正好是中秋节,人数会有一个小小的回落,但中秋之后,客流应该还会有一个大的增加;根据相关统计,黄金周期间,每天人流量最大的时段是上午10点至11点半,下午是2点到3点左右,而且在高峰时段内大的景区一般会采取限流措施,所以大家出行时可以赶早,也可以拖晚,错峰出游,可以玩得更尽兴。

根据经验,唐敏还倡议,黄金周期间,济南人流量最大的当数三大名胜,对于千佛山、趵突泉、大明湖,济南的市民随时都可以去,没有必要黄金周期间再去“凑热闹”,可以把这些景区空间多让给外地游客,让外地游客感受到济南市民的好客。

## 在济南哪些证明居委会能开? 最新清单出炉

26日,济南市推进政府职能转变领导小组办公室发布《关于公布济南市村(社区)证明材料保留清单的通知》。前期对在本市范围内,政务服务机构在办理政务服务事项时,要求申请人到村(社区)开具的证明材料,进行了全面梳理,经征求市直有关部门(单位)、各县区意见后,形成《济南市村(社区)证明材料保留清单》。

通知要求,济南市、县区各部门要进一步简化优化服务流程,清理规范办理政务服务事项时的环节和证明材料。对于不再开具的村(社区)证明,各级、各部门要做好政策的解释、衔接、协调等工作,避免影响群众办事创业。对于在本市以外的地区或省级部门要求申请人在办事过程中提供的村(社区)证明材料,各县区要指导村(社区)本着方便群众、实

事求是的原则,酌情合理进行开具。按照规定应由市、县区部门以及乡镇(街道)提供的证明材料,一律不准要求村(社区)出具或配合出具。

同时,《济南市村(社区)证明材料保留清单》实行动态管理。各县区要指导村(社区)建立健全开具证明相关工作台账,完善相关管理制度,确保村(社区)开具证明材料工作规范有序。

## 济南考古馆 9月29日免费开放

县西巷地下挖掘出的开元寺地宫、卫巷地下挖出的数千枚实弹还有魏家庄出土的汉代铁炉等……当你漫步在济南城的街街巷巷,可否想过自己脚下踩过了怎样的历史和文化?有一个地方可能会有答案。9月29日,在济南市考古研究所一楼,山东省第一个市级考古馆——济南考古馆即将正式开馆,并同步推出《济南城市考古展》。记者昨日提前探班看到,展览集中展示了济南市近20年来、50余项重要考古发现中的850余件(套)文物。

与博物馆里的展览不同,此次开展的《济南城市考古展》,是以考古发掘项目为单

元,按时代先后顺序排列来展出的,每个发掘项目的出土文物,不分质地,全部展出,甚至将某个墓葬的出土文物单独排列展出。比如,在2008年卫巷遗址的展示处,一个展窗一下就展出了宋代金钗、首饰、瓷罐等32项展品。济南市考古研究所所长李铭不无骄傲地说,20年来,济南市考古研究所先后进行了百余项考古发掘,随着一处处文化遗址的再现,济南这座城市的历史文化发展脉络也清晰显现,他们希望将这些成果能向老百姓展示,让市民对自己生活的城市有更深入的了解。据悉,济南考古馆每天9:30-16:00,周一闭馆。

### 15项需要村居开具的证明

- 1.居民养老保险注销登记代办人与参保人亲属(代办)关系证明;
- 2.监护人证明;
- 3.收养登记中当事人有无子女、抚养教育被收养人的能力等情况的证明,有特殊困难无力抚养子女的证明;
- 4.经济困难证明;

- 5.计划生育和婚育情况证明;
- 6.60周岁以上农村籍退役士兵身份初审情况证明;
- 7.政审类证明;
- 8.住所(经营场所)证明;
- 9.乡村建设规划许可村民委员会书面意见;
- 10.农村不动产权属来源证明;

- 11.农村地区户口分户、村委会确认户内人员同意分户的协议;
- 12.在社区内在校社会实践证明;
- 13.社区矫正的相关证明;
- 14.在家去世证明;
- 15.推荐劳动人事争议仲裁代理人。